
Ano Mês Dia N.º Assunto Deliberação

2017 Dezembro 28

1 Ata da reunião anterior Aprovada, por maioria, com a abstenção do Senhor Presidente, por não estar presente na reunião 
anterior

2 Resumo diário de tesouraria 243 de 22-12-2017 Tomado Conhecimento
3 Revisão de escalão da ação social escolar - Resumo das informações técnicas - ano letivo 2017/2018

Aprovado, por unanimidade, solicitar a inclusão dos processos individuais e voltar a ser presente à 
próxima reunião

4 Projeto de loteamento; plantas alçados e cortes das edificações conjuntas; projetos das obras de urbanização; e respetiva 
estimativa orçamental para a realização da Operação de Loteamento Municipal de Santa Bárbara. 

Aprovado, por unanimidade, os documentos supra referidos, de acordo com a informação técnica

5
Pedido de autorização para intervenção pontual de realização de trabalhos na via pública, nomeadamente na execução de 
trabalhos operacionais nas infraestruturas de subsolo e nas condutas já existentes de comunicação eletrónicas em fibra otica 
para ligações de rede DROP.

Aprovado, por unanimidade, autorizar a Derivadas & Segmentos S.A. e/ou empresas suas 
subcontratadas para a realização de trabalhos na via pública, nomeadamente a execução de 
trabalhos operacionais nas infraestruturas de subsolo, para a ligação à rede de comunicações já 
existente, de acordo com a informação técnica

6 Pedido de transmissão de licença de táxi n.º13/2003, do titular Orelhão Transportes Unipessoal, Lda, para Bruno Miguel Ramos 
Batista

Aprovado, por unanimidade, autorizar a transmissão da licença do táxi acima mencionada. 

7

Requerimento de Maria Emília da Rocha, Alda Jacinta da Rocha Vilela, Eurico Augusto da Rocha, Maria Manuel Rocha Santos, 
Maria de Fátima Rocha Fraga e Maria de Lurdes Rocha Ferreiras, que pretendem autorização de destaque em conformidade 
com o n.º4 do artigo 6.º do Decreto-Lei n.º555/99, de 16 de dezembro, alterado e republicado pelo Decreto-Lei n.º136/2014, de 9 
de setembro, do prédio rústico descrito na Conservatória de Registo Predial de Sabrosa sob o número 419 e inscrito na matriz 
com o n.º37, da Freguesia de São Lourenço Ribapinhão

Aprovado por unanimidade, o destaque da parcela do prédio acima mencionado, de acordo com o 
disposto no n.º4 do artigo 6.º do Decreto-lei n.º555//99, de 16 de dezembro, alterado e republicado 
pelo Decreto-lei n.º136/14 de 9 de setembro e de acordo com o disposto no artigo 59.º, do 
Regulamento Municipal da Urbanização e de Edificação. Mais foi deliberado, não permitir novo 

destaque no prédio originário pelo período de 10 (dez) anos, previstos pelos n.s6 e 7 do artigo 6.º 
do RJUE Regime Jurídico de Urbanização e Edificação), autorizando a emissão da respetiva 
certidão comprovativa, de acordo com a informação técnica. 

8 Tarifário de água, saneamento e resíduos para o ano 2018 Aprovado, por unanimidade, o novo Tarifário de água, saneamento e resíduos para o ano 2018
9 Auto de vistoria para recção provisória e auto de receção provisória dos trabalho (parcial) e auto de vistoria e medição de 

trabalhos, da empreitada "Arruamentos e pavimentação no concelho - lote 1 – São Martinho de Anta - rotunda da Arcã/Santuário 
Nossa Senhora da Azinheira – São Lourenço de Ribapinhão - Santuário Nossa Senhora da Saúde e nó da Arcã / Vilar de Celas”, 
adjudicada à firma Higino Pinheiro e Irmãos S.A

Aprovado, por unanimidade, os autos acima mencionados, de acordo com a informação técnica

10 Auto de vistoria e medição de trabalhos, quinta situação mensal, da empreitada " fecho do sistema de saneamento de águas 
residuais na localidade de Saudel – São Lourenço de Ribapinhão”,

Aprovado, por unanimidade, o auto acima mencionado, bem como autorizar o respetivo 
pagamento, de acordo com a informação técnica 

11 Auto de vistoria para receção provisória e auto de receção provisória dos trabalhos efetuados (parcial), da empreitada 
"Arruamentos e pavimentação no Concelho - lote 2 - Capela Mártir São Sebastião/cruzamento EN322 (Paços) - cruzamento do 
Valado/depósito de águas de Provesende 

Aprovado, por unanimidade, os autos acima mencionados, de acordo com a informação técnica. 

12 Auto de vistoria e medição de trabalhos, terceira situação mensal, da empreitada "Arruamentos e pavimentação no concelho - 
lote 1 – São Martinho de Anta - rotunda da Arcã/Santuário Nossa Senhora da Azinheira – São Lourenço de Ribapinhão - 
Santuário Nossa Senhora da Saúde e nó da Arcã / Vilar de Celas”, 

Aprovado, por unanimidade, o auto acima mencionado, bem como autorizar o respetivo 
pagamento, de acordo com a informação técnica 

13 Auto de vistoria e medição de trabalhos, terceira situação mensal da empreitada "Arruamentos e pavimentação no Concelho - 
lote 2 - Capela Mártir São Sebastião/cruzamento EN322 (Paços) - cruzamento do Valado/depósito de águas de Provesende 
(Provesende) - Vilela/Paradela de Guiães e Sobrados/Vilela

Aprovado por unanimidade o auto acima mencionado, bem como autorizar o respetivo pagamento, 
de acordo com a informação técnica

14 Implementação da Figura de Provedor do Munícipe
Aprovado, por unanimidade, a não implementação da figura de Provedor do Munícipe, de acordo 
com a informação técnica. 

15

Indicação de Vereadores para a Assembleia Intermunicipal da AMVDN (Associação Municípios do vale Douro Norte).

Aprovado, por unanimidade, designar o Senhor Vice-Presidente, António Manuel Sousa Ribeiro da 
Graça e o Senhor Vereador, António Augusto Marques Ferreira de Araújo, para representação na 
Assembleia da Associação de Municípios Vale Douro Norte

16 Modificação orçamental n.º21, que contém: alteração ao orçamento da despesa n.º16 e alteração ao plano de atividades 
municipais n.º16 e alteração ao plano de Investimentos n.º14, do ano contabilístico de 2017

Tomado conhecimento

17 Parecer jurídico sobre caução do contrato de arrendamento comercial/bar sito no Parque Urbano do Bacelo em Sabrosa Aprovado, por unanimidade, rescindir contrato caso não cumpra o caderno de encargos

2017 Dezembro 14 1 Resumo diário de tesouraria 243 de 07-12-2017 Tomado Conhecimento
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Ano Mês Dia N.º Assunto Deliberação
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2 Ata da reunião anterior 30 Novembro Aprovado por unanimidade
3 Auto de vistoria e medição de trabalhos – quarta situação mensal da empreitada "Fecho do sistema de saneamento de àguas 

residuais na localidade de Saúdel – são Lourenço de Ribapinhão" 

Aprovado, por unanimidade, o auto supra referido autorizando o respetivo pagamento, de acordo 

com a informação técnica. 
4 Auto de vistoria e medição de trabalhos da empreitada "Arruamentos e pavimentação no concelho - lote 1 – São Martinho de 

Anta - rotunda da Arcã/santuário Nossa Senhora da Azinheira – São Lourenço de Ribapinhão - Santuário Nossa Senhora da 
Saúde e nó da Arcã / Vilar de Celas”

Aprovado, por unanimidade, retirar este assunto e devolver aos serviços

5 Minuta de protocolo de apoio financeiro entre a Câmara Municipal de Sabrosa e a Peripécia Teatro, no âmbito de acordo de 
cooperação que permita a candidatura à DGartes para obtenção de apoio para o desenvolvimento de atividades culturais para os 
anos de 2018 (dois mil e dezoito) a 2021 (dois mil e vinte e um). 

Aprovado por unanimidade a minuta de protocolo acima referida, autorizando a despesa no valor 
de €5.000,00 (cinco mil euros), depois do competente cabimento e compromisso, assim como 
autorizar o Senhor Presidente a outorgar o respetivo protocolo. 

6
Pedido de apoio da Associação Centro de Dia São Pedro de Celeirós no âmbito do Regulamento de Apoio ao Terceiro Setor de 
Empregabilidade.

Aprovado, por unanimidade, atribuir o apoio financeiro no montante de €5.256,66 (cinco mil, 
duzentos e cinquenta e seis euros e sessenta e seis cêntimos) e autorizar o respetivo pagamento, 
após o devido cabimento e compromisso. 

7 Aquisição de equipamentos e serviços necessários para possibilitar o aumento da desmaterialização e reengenharia de alguns 
procedimentos, no âmbito da Proximidade Local Digital integrada. 

Aprovado, por unanimidade a aquisição dos equipamentos e serviços, o caderno de encargos e a 
proposta de júri de cordo com a informação técnica. 

8 Pedido de autorização para intervenção pontual de realização de trabalhos na via pública, nomeadamente na execução de 
trabalhos operacionais nas infraestruturas de subsolo e nas condutas já existentes de comunicação eletrónicas em fibra ótica 
para ligações de rede DROP.

Aprovado, por unanimidade, retirar este assunto e devolver aos serviços

9
Pedido de parecer sobre, utilização de infraestruturas aptas ao alojamento de redes de comunicação eletrónicas existentes no 
Município, solicitado pela Nos Comunicações, S.A. 

 Aprovado, por unanimidade, autorizar a Nos Comunicações S.A. e/ou empresas suas 
subcontratadas para a realização de trabalhos na via pública, nomeadamente a execução de 
trabalhos operacionais nas infraestruturas de subsolo, 

10 Auto de vistoria e medição de trabalhos, terceira situação mensal da empreitada "Arruamentos e pavimentação no Concelho - 
lote 2 - Capela Mártir São Sebastião/cruzamento EN322 (Paços) - cruzamento do Valado/depósito de águas de Provesende 
(Provesende) - Vilela/Paradela de Guiães e Sobrados/Vilela, 

Aprovado, por unanimidade, retirar este assunto e devolver aos serviços. 

11 Auto de vistoria para receção provisoria e auto de receção provisória, da empreitada "Arruamentos e pavimentação no Concelho - 
lote 2 - Capela Mártir São Sebastião/cruzamento EN322 (Paços) - cruzamento do Valado/depósito de águas de Provesende 
(Provesende) - Vilela/Paradela de Guiães e Sobrados/Vilela

Aprovado, por unanimidade, retirar este assunto e devolver aos serviços

12
Acréscimo ao valor estimado para atribuição de incentivos ao voluntariado no DECIF (dispositivo Especial de Combate a 
Incêndios Florestais) 2017

Aprovado por unanimidade, autorizar a despesa referente ao acréscimo do valor estimado para 
atribuição de incentivos ao voluntariado no DECIF (Dispositivo Especial de Combate a Incêndios 
Florestais) 2017 

13 Auto de vistoria para receção provisória e auto de receção provisória da empreitada "Arruamentos e pavimentação no concelho - 
lote 1 – São Martinho de Anta - rotunda da Arcã/santuário Nossa Senhora da Azinheira – São Lourenço de Ribapinhão - 
Santuário Nossa Senhora da Saúde e nó da Arcã / Vilar de Celas”, 

Aprovado, por unanimidade, retirar este assunto e devolver aos serviços. 

14 Pedido de apoio para transporte, alojamento, alimentação e cedência do Auditório, para apresentação de uma peça de teatro, 
para o acolhimento de 58 (cinquenta e oito) jovens Universitários de 4 (quatro a 11 (onze) de fevereiro de 2018 (dois mil e 
dezoito), no âmbito Missão País 2018.

Aprovado, por unanimidade, ceder todo apoio logístico necessário, bem como autorizar as 
respetivas despesas, após o competente cabimento e compromisso, de acordo com a informação 
técnica.

15 Proposta de antecipação da data de pagamento dos vencimentos do Mês de dezembro de 2017 Aprovada, por unanimidade
16 Auto de vistoria para receção definitiva e auto receção definita e respetiva libertação das percentagens das garantias bancárias 

da empreitada "Piscina Coberta Municipal de Sabrosa”
Aprovado, por unanimidade, os autos supra referidos, bem como autorizar a libertação das 
percentagens devidas das garantias bancárias, de acordo com a informação técnica

17
Minuta de contrato de comodado entre a Câmara Municipal e a Junta de Freguesia de São Martinho de Anta e Paradela de 
Guiães, relativo à Casa Mortuária de São Martinho de Anta

Aprovado por unanimidade autorizar o pagamento da quota anual, depois de garantido o 
competente cabimento e compromisso., assim como submeter à aprovação da Assembleia 
Municipal a reformulação dos estatutos

18 Relatório final e minuta de contrato para o arrendamento da loja n.º4 do Mercado Municipal de Sabrosa Aprovado por unanimidade o relatório final e a minuta do contrato, 
19 Proposta de indeferimento sobre o pedido de licenciamento de alteração ao Loteamento da Zona Industrial de Sabrosa – Lote 

20B. 
 Aprovado, por unanimidade, retirar este assunto e devolver aos serviços. 

20
Minuta de aditamento ao Contrato de Partilha de Poupanças Liquidas. Aprovado, por unanimidade, aprovar o despacho do Senhor Vice-Presidente datado de 14 (catorze) 

de dezembro de 2017 (dois mil e dezassete) e submeter à aprovação da Assembleia Municipal. 

2017 Novembro 30 1 Resumo diário de tesouraria 226 de 17-11-2017 Tomado conhecimento
2 Ata da reunião anterior 9 Novembro Aprovada por unanimidade



Ano Mês Dia N.º Assunto Deliberação
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3 Listagem das adjudicações plurianuais, para cumprimento da deliberação aprovada em Assembleia Municipal de 25 (vinte e 
cinco) de novembro 2016 (dois mil e dezasseis)

Aprovado por unanimidade submeter à Assembleia Municipal

4 Eleição de representantes das freguesias na Comissão Municipal de Defesa da Floresta Contra Incêndios. Aprovado por unanimidade, submeter à Assembleia Municipal. 
5

Pedido de autorização para instalação de um presépio no largo da Praça em Sabrosa e respetivo apoio logístico pela 
Associação Desportiva e Cultural Sabro

Aprovado, por unanimidade, autorizar o evento assim como o respetivo apoio logístico, bem como 
a despesa até ao montante máximo de €550,00 (quinhentos e cinquenta euros), após o devido 
cabimento e compromisso. 

6 Alteração por adaptação do PDM (Plano Diretor Municipal), incluindo a transposição das normas do POARC (Plano de 
Ordenamento da Albufeira da Régua e Carrapatelo)

Aprovado por unanimidade submeter à Assembleia Municipal, para conhecimento

7

Pedido de cancelamento de hipoteca dos lotes 3 e 7 do loteamento sito na rua da Tintureira, São Martinho de Anta, Freguesia de 
São Martinho de Anta e Paradela de Guiães, descritos na Conservatória do Registo Predial de Sabrosa sob os números 4356 e 
4360, respetivamente. 

Aprovado, por unanimidade, revogar a deliberação tomada em 26 (vinte e seis) de junho de 2014 
(dois mil e catorze), relativo ao assunto em apreço. Mais foi deliberado, por unanimidade, autorizar 
o cancelamento da hipoteca dos lotes 3 (três) e 7 (sete), descritos na Conservatória do Registo 
Predial de Sabrosa sob os números 4356 e 4360, respetivamente, sitos no lugar de São Martinho 
de Anta, freguesia de São Martinho de Anta e Paradela de Guiães, e autorizar o Senhor Presidente 
a cancelar a hipoteca junto da Conservatória do Registo Predial de Sabrosa

8 Pedido de transmissão de licença de táxi n.º5/2003, do titular Marta Isabel Correia Real, para Adelino Torres Ferreira Real Aprovado por unanimidade, autorizar a transmissão da licença do táxi acima mencionada.
9 Lista de interessados à aquisição de lotes Municipais para autoconstrução.

Aprovado, por unanimidade, a lista dos interessados admitidos e excluídos seguindo para a 
audiência de interessados. 

10 Modificação orçamental n.º16, relativa à alteração ao orçamento da despesa n.º12, alteração ao plano de atividades municipais 
n.º12 e alteração ao plano plurianual de investimentos n.º11, do ano contabilístico de 2017. 

Tomado conhecimento

11

Proposta de protocolo entre o Município de Sabrosa e a Associação Sabrosa Douro XXI, tendo como objetivo para atribuição de 
subsídio, para desenvolvimento das atividades da Associação acima mencionada. 

Aprovado, por maioria, o Protocolo entre o Município de Sabrosa e a Associação Sabrosa Douro 
XXI, e autorizar o Senhor Presidente da Câmara Municipal a outorgar o respetivo Protocolo, com 
os votos contra dos Senhores Vereadores António Araújo e António Regas Correia, os quais 
apresentaram declaração de voto do seguinte teor: Votamos "contra" dado termos 
desconhecimento do Plano de Atividades detalhado da Associação o que impede a capacidade 
para decidir se a verba correspondente é, ou não, adequada. De futuro deve dar-se a conhecer os 
respetivos comprovativos de despesa aos Senhores Vereadores, António Araújo e António Regas 
Correia. 

12 Terceira alteração ao mapa de pessoal 2017 (dois mil e dezassete). Aprovado por unanimidade submeter à Assembleia Municipal. 
13

Requerimento de Ana Filipa Freitas Correia Teixeira, a solicitar continuação de estágio profissional na área de Engenharia Civil 
em regime de voluntariado para reforço e prática dos conhecimentos adquiridos. 

Aprovado, por unanimidade, autorizar a continuação do estágio profissional de acordo com o 
solicitado pela requerente e informação técnica. Mais foi deliberado fazer o seguro depois de 
garantido o competente cabimento e compromisso. 

14

Caderno de encargos para concessão do Bar/esplanada do Espaço Miguel Torga. 
Aprovado por unanimidade, autorizar o Sr. Presidente a subscrever todos os procedimentos 
necessários ao processo e submeter à aprovação da Assembleia Municipal de acordo com a 
alínea p), do n.º1 do artigo 25.º, da Lei n.º75/2013 de 12 de setembro, na sua atual redação.

15 Pedido de parecer sobre os mapas de turnos de farmácias para o ano 2018 (dois mil e dezoito) do concelho de Sabrosa por 
parte da Delegação de Sáude Regional do Norte

Aprovado, por unanimidade, emitir parecer favorável aos turnos das farmácias enviado pela 
Delegação de Saúde Regional do Norte. 

16 Estatuto do Direito de Oposição. Aprovado por unanimidade submeter à Assembleia Municipal. 
17 Abertura de procedimento do projeto de Regulamento Feiras e Mercados, Mercado Municipal e venda Ambulante. 

Aprovado por unanimidade, a abertura do procedimento e designar o Coordenador Técnico, José 
Manuel Salgado Félix, como responsável do procedimento. 

18 Modificação orçamental n.º19, relativa à alteração ao orçamento da despesa n.º15 e alteração ao plano de atividades municipais 
n.º15, do ano contabilístico de 2017.

Tomado conhecimento. 

19 Modificação orçamental n.º20, relativa à revisão ao orçamento da despesa n.º5, revisão ao plano de atividades municipais n.º4 e 
revisão ao plano plurianual de investimentos n.º4, do ano contabilístico de 2017. 

Aprovado por unanimidade submeter à Assembleia Municipal. 

20

2017 Novembro 9 1 Resumo diário de tesouraria 03-11-2017 Tomado conhecimento
2 Ata da reunião anterior 26 Outubro Aprovada por unanimidade
3 Atualização de rendas, lojas do Mercado Municipal e Cafés/Restaurantes para o ano 2018 (dois mil e dezoito). Tomado conhecimento
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4

Empreitada “Espaço Miguel Torga” – Revisão de preços/libertação de caução

Aprovado, por unanimidade, reter o valor, de €21. 804,81 (vinte e um mil, oitocentos e quatro) 
euros e oitenta e um cêntimos), acrescido de IVA à taxa legal em vigor, referente à revisão de 
preços, até que todas as obrigações contratuais sejam sanadas, autorizando a libertação do valor 
remanescente, de acordo com a informação técnica. 

5
 Pedido de pagamento de faturação de água em prestações do consumidor n.º706, em nome de Maria do Carmo da Fonseca e 
Sousa, requerido por Manuel Paulo Leitão Rocha.  

Aprovado, por unanimidade, autorizar o pagamento da dívida em 3 (três) prestações de igual valor, 
até ao dia 8 (oito) de cada mês, calculando a média mensal de consumo da água dos últimos 3 
(três) meses, emitindo o respetivo recibo, Mais foi deliberado que, a falta de pagamento de uma 
das prestações implica o vencimento de todas as restantes.

6
Empreitada “Fecho do sistema de saneamento de águas residuais na localidade de Saudel – S. Lourenço de Ribapinhão”. Auto 
de vistoria e medição de trabalhos – terceira situação mensal.

Aprovado, por unanimidade, autorizar o pagamento da terceira situação mensal no valor de 
€11.107,35 (onze mil, cento e sete euros e trinta e cinco cêntimos), acrescido de IVA à taxa legal 
em vigor, da obra “Fecho do sistema de saneamento de águas residuais na localidade de Saudel – 
S. Lourenço de Ribapinhão”. 

7
Programa Eco – Escolas (proposta). Contém despacho do Senhor Presidente do seguinte teor: tendo em conta que o prazo 
limite para inscrição no programa em apreço já terminou e não tendo sido possível reunir extraordinariamente, autorizo a 
inscrição e respetivo pagamento no valor de €140,00 (cento e quarenta euros), usando o n.º3 do artigo 35.º da lei 75/2013, de 12 
de setembro, na sua atual redação. À próxima reunião para ratificação.

Aprovado, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor Presidente de 2 (dois) de novembro de 2017 

8
Necessidade de afectação de recursos humanos para funcionamento de equipamentos da DDL (Divisão de Desenvolvimento 
Local)

Aprovado por unanimidade, autorizar o recrutamento de 2 (dois) assistentes operacionais, para o 
serviço de gestão equipamentos culturais, para limpeza dos espaços e 1 (um) assistente 
operacional para apoio ao jardim-de-infância de São Martinho de Anta, atenta à informação técnica 
apresentada, assim como a fundamentação legal expressa na mesma.

9 Modificação orçamental n.º18 a qual inclui: alteração ao orçamento da despesa n.º14, alteração ao plano de atividades n.º14 e 
alteração ao plano de investimentos n.º 13 do ano contabilístico de 2017 (dois mil e dezassete). 

Tomado conhecimento

10
Informação social de Nuno António Teixeira Carvalho, residente em Souto Maior, pedido de apoio para construção de dois 
quartos e casa de banho, no piso inferior da habitação.

Aprovado, por maioria, com a abstenção do Senhor Vereador António Regas Correia, ajudar o 
requerente autorizando o pagamento de uma verba até €1.500,00 (mil e quinhentos euros), para 
aquisição de material, após o devido cabimento e compromisso.

11
Adenda ao Protocolo de colaboração para a atuação no âmbito das atividades de animação e apoio à família e componente de 
apoio à família. 

Aprovado por unanimidade a adenda ao protocolo de colaboração para a atuação no âmbito das 
atividades de animação e apoio à família e componente de apoio à família, de acordo com a 
informação técnica

12 Revisão dos contratos interadministrativos com as juntas de freguesia – Atividades de animação e apoio à família Aprovado, por unanimidade, submeter à apreciação da Assembleia Municipal
13 Agenda cultural para o mês de Novembro de 2017 (dois mil e dezassete) para os espaços culturais do Auditório Municipal e 

Espaço Miguel Torga
Aprovado, por unanimidade, autorizar a realização dos eventos, bem como as respetivas 
despesas, após o devido cabimento e compromisso

14 Informação sobre o pedido de pagamento de juros de mora relativo à obra “Espaço Miguel Torga”
Aprovado, por unanimidade, em consonância com os pareceres do Consultor Jurídico, não aceitar 
os juros de mora, como dívida exigível desta Câmara junto do empreiteiro.

15
Condecoração dos Bombeiros envolvidos no Incêndio no lugar da Queda, freguesia de São Martinho de Anta e Paradela de 
Guiães, no dia 17 (dezassete) de Junho de 2017 

Aprovado, por unanimidade, a atribuição aos 6 (seis) Bombeiros de uma medalha de mérito 
Municipal, grau prata, aquando das comemorações do aniversário dos Bombeiros no próximo dia 
25 (vinte e cinco) de novembro e submeter à Assembleia Municipal para ratificação.

2017 Outubro 20 1 Resumo diário de tesouraria 197 de 13-10-2017 Tomado Conhecimento
2

Ata da reunião anterior 12 Outubro
Aprovada por maioria com abstenção dos Senhores Vereadores António Gilberto Regas Correia e 
António Manuel Sousa Ribeiro da Graça por não terem feito parte do anterior Executivo.

3 Reprogramação temporal do projeto Rota Torguiana (Norte 04-2114-FEDER-000079) Aprovado por unanimidade, a reprogramação supra referida e compromisso
4 Projeto de arquitetura e respetivas especialidades para requalificação da EM 323 Sabrosa/Pinhão – Via de acesso ao Alto Douro 

Vinhateiro – Património da Mundial da Humanidade
Aprovado por unanimidade, o projeto e as respetivas especialidades supra referidas. 

5 Quotas em atraso dos anos 2013 (dois mil e treze), 2014 (dois mil e catorze), 2015 (dois mil e quinze), 2016 (dois mil e 
dezasseis) e 2017 (dois mil e dezassete).

Aprovado por unanimidade, autorizar o pagamento das quotas em atraso, depois do devido 
cabimento e compromisso

6 Atos para ratificar, praticados pelo Presidente da Câmara Municipal, em período de gestão corrente, nos termos do nos termos 
do artigo n.º3, da Lei 47/2005, de 29 de agosto. 

Aprovado por unanimidade ratificar os atos praticados pelo senhor Presidente, em período de 
gestão, tal como consta da informação técnica apresentada. 
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7 Proposta para fixação de um vereador a tempo inteiro, nos termos do n.º1, do artigo 58.º da Lei 169/99, de 18 de setembro, na 
sua atual redação. 

Aprovado, por maioria, com o voto contra do Senhor Vereador António Augusto Marques Ferreira 
de Araújo, fixar um Vereador a tempo inteiro). 

8

 Regimento da Câmara Municipal de Sabrosa – Proposta. 
Aprovado, por unanimidade, a proposta de Regimento, e incluir a periodicidade das reuniões 
ordinárias nas segundas e quartas quintas-feiras de cada mês, com início às 16:00 horas e 
encerramento às 17:30 horas, sendo que a segunda reunião ordinária mensal é pública.

9 Proposta de alteração da data da reunião de Câmara de 26 (vinte e seis) de outubro 2017 (dois mil e dezassete) para 30 (trinta) 
de outubro de 2017 (dois mil e dezassete). 

Aprovado, por unanimidade, retirar por não se mostrar mais oportuno

10 Designação do Vice-Presidente da Câmara Municipal de Sabrosa. Tomado conhecimento
11

Seguro de acidentes pessoais dos Eleitos Locais. Aprovado, por unanimidade, autorizar a despesa constante na informação técnica, relativa ao 
seguro de todo o Executivo, depois de garantido o competente cabimento e compromisso

12 Delegação de competências da Câmara Municipal no Presidente da Câmara Municipal. 
Aprovado, por unanimidade, delegar no Sr. Presidente da Câmara as competências que constam 
na informação técnica. 

13 Contrato de manutenção da intranet Aprovado, por unanimidade, submeter, à aprovação da Assembleia Municipal
14

Nomeação dos representantes para o Conselho Geral de Educação
Aprovado, por unanimidade, designar como representantes o Senhor Presidente da Câmara 
Municipal, Domingos Manuel Alves Carvas e o Senhor Vice-Presidente, António Manuel de Sousa 
Ribeiro da Graça. 

15
Ratificação de atos praticados em período de Gestão, nos termos do artigo n.º3 da Lei 47/2005, de 29 de agosto.

Aprovado por unanimidade ratificar os atos praticados pelo senhor Presidente, em período de 
gestão, tal como consta da informação técnica.

2017 Setembro 14 1 Resumo diário de tesouraria 172 de 6-09-2017 Tomado Conhecimento.
2 Ata da reunião anterior 31 de Agosto Aprovada por unanimidade
3

Associação Portuguesa de Pais e Amigos do Cidadão Deficiente Mental de Sabrosa datado de 24 (vinte e quatro) de agosto de 
2017 (dois mil e dezassete) referente ao assunto: Pedido de apoio financeiro. 

Aprovado, por unanimidade, não estando presente na votação a Senhora Vereadora Helena Lapa, 
autorizar o pagamento da verba de €10.000,00 (dez mil euros), de acordo com o Regulamento 
Municipal de Atribuição de Subsídios, e depois do devido cabimento e compromisso. 

4
Lagaradas tradicionais 2017 em Celeirós do Douro a realizar nos dias 23 (vinte e três) e 24 (vinte e quatro) de setembro. 

Aprovado por unanimidade, autorizar a realização do evento e as respetivas despesas, após o 
devido cabimento e compromisso.-----------------------------------------------------------

5

Requerimento de José Maximiano Rocha de Carvalho, residente em Fermentões, freguesia de Paços, a requerer autorização de 
destaque, do prédio urbano descrito na Conservatória do Registo Predial de Sabrosa sob o número 3493 e inscrito na Matriz da 
freguesia de Paços com o número 1146, de acordo com previsto no n.º4, do artigo 6.º, do Decreto-lei n.º555/99, de 16 de 
dezembro, alterado e republicado pelo Decreto-Lei n.º136/2014, de 9 de setembro.

Aprovado por unanimidade, o destaque da parcela do prédio acima mencionado, com a área inicial 

8306,00m2, área da parcela a destacar 15277,84m2, de acordo com o disposto no n.º4 do artigo 6.º 
do Decreto-lei n.º555//99, de 16 de dezembro, alterado e republicado pelo Decreto-lei n.º136/14 de 
9 de setembro e de acordo com o disposto no artigo 59.º, do Regulamento Municipal da 
Urbanização e de Edificação. Mais foi deliberado, não permitir novo destaque no prédio originário 

pelo período de 10 (dez) anos, previstos pelos n.s6 e 7 do artigo 6.º do RJUE Regime Jurídico de 
Urbanização e Edificação), autorizando a emissão da respetiva certidão comprovativa, de acordo 
com a informação técnica. 

6

Pedido de apoio para pavimentação exterior do edifício da sede (Lar mais Centro de Dia mais Apoio Domiciliário). 

Aprovado, por unanimidade, não estado presente na votação o Senhor Vice-Presidente, autorizar o 
pagamento da verba de €7.500,00 (sete mil e quinhentos euros), após reforço da respetiva rubrica 
nos Documentos Previsionais de 2017 (dois mil e dezassete), e depois do devido cabimento e 
compromisso, de acordo com o Regulamento Municipal de Atribuição de Subsídios. 

7 Pedido de apoio para fornecimento de eletricidade para a realização das festividades. Contém despacho do Senhor Presidente 
do seguinte teor: Tendo em conta as condicionantes apresentadas e a urgência do pedido, utilizo o n.º3, do artigo 35.º da Lei 
n.º75/2013, de 12 de setembro. À reunião para ratificar. 

Aprovado, por unanimidade ratificar o despacho do Senhor Presidente de 5 (cinco) de setembro de 
2017 

8

Pedido de subsídio para colocação de portas novas na capela de Santa Bárbara de Paradela de Guiães. 

Aprovado, por unanimidade, o pagamento da verba no valor de €2.500,00 (dois mil e quinhentos 
euros), após inscrição da rubrica nos Documentos Previsionais de 2018 (dois mil e dezoito) e 
depois de garantido o competente cabimento e compromisso, de acordo com o Regulamento 
Municipal de Atribuição de Subsídios. 
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9 Aquisição de manuais escolares para a disciplina de Educação Moral e Religiosa católica para o ano letivo 2017/2018. 
Aprovado por unanimidade, a atribuição dos manuais supra referidos, aos alunos inscritos na 
disciplina, e após o devido cabimento e compromisso. 

10
Rede Mundial de Cidades Magalhanicas datado de 6 (seis) de setembro de 2017 (dois mil e dezassete), referente ao assunto: 
Plano de financiamento e definição de quotas de 2017.

Aprovado por unanimidade o pagamento da quota anual de 3.000,00 (três mil euros), a inscrever 
nos Documentos Previsionais para o ano 2018 (dois mil e dezoito), e após o devido cabimento e 
compromisso. 

11 Proposta de condições gerais para alienação de lotes de terreno Municipais para autoconstrução. Aprovada por unanimidade a minuta da proposta supra referida. 
12

Associação Portuguesa de Pais e Amigos do Cidadão Deficiente Mental de Sabrosa datado de 21 (vinte um) de agosto de 2017 
(dois mil e dezassete) referente ao assunto: pedido de transporte para os clientes da Associação para o ano letivo 2017/2018.

Aprovado por unanimidade, não estando presente na votação a Senhora Vereadora Helena Lapa, 
autorizar os transportes a título gratuito. 

13
Proposta de reparação de casa de habitação de caráter permanente, de Henrique Gonçalves, afetado pelo incêndio ocorrido em 
13 (treze) de agosto de 2017, em Parada do Pinhão, contém informação social. 

Aprovado, por unanimidade, prestar o apoio necessário vertido na informação técnica, por se tratar 
de um caso de carência económico-social, resultante de uma calamidade que tem causado 
inúmeros e avultados estragos a tudo e todos, de pois de garantido o devido cabimento e 
compromisso. 

14
Parecer sobre a desistência de queixa-crime de António Manuel dos Santos Ribeiro, residente em Sobrados, freguesia de Paços, 
processo n.º730/17.8T9VRL. 

Aprovado, por unanimidade, desistir da queixa-crime, desde que efetue o pagamento das custas 
por parte do requerente, tantos as suportadas como as que vierem a ser suportadas até ao fim do 
processo. 

15 Relatório final e minuta de contrato para arrendamento da loja n.º3 do Mercado Municipal de Sabrosa. 
Aprovado, por unanimidade, o relatório final e minuta do contrato acima mencionados, mais foi 
deliberado autorizar o Senhor Presidente a outorgar o competente contrato

16 Requerimento de Sérgio Fernando Lopes Carvas, arrendatário do estabelecimento de restauração e bebidas – bar do Complexo 
das Piscinas Municipais, a solicitar aditamento ao contrato de exploração/concessão para nome de Lb Lagoa Bar – Unipessoal 

Lda. 

Aprovado, por unanimidade, não estando presente na votação o Senhor Presidente, autorizar a 
mudança de titularidade, de acordo com o solicitado. 

17

Falecimento de Fernando Martins de Freitas. 

Tomado conhecimento. Todo o Executivo regista com pesar o falecimento. A bandeira do 
Município teve a meia haste nos dias do falecimento e do funeral, pelo que se solidariza com esta 
perda, um Homem da Terra, ativo na sociedade e que representou diversas funções públicas bem 
como outros cargos de relevo na sociedade. 


